
  

 2شناسي  زيست

  ـ» 2« گزينه -1

 
  ) (متوسط)1نهم ـ گفتار  (فصل (كردي)

 تكثير براي، بنابراين كند مي تحريك را زايي ريشه اكسين. شود مي ساقه طول افزايش سبب ها، ياخته طولي رشد فزايشا با اكسينـ » 4« گزينه - 2

 .برند مي كار به نيز ها ميوه كردن درشت و دانه بدون هاي ميوه تشكيل براي را ها اكسين. رود مي كار به قلمه از استفاده با گياهان رويشي

  متوسط)) (1 ارگفتنهم ـ  (فصل (كردي)

 سبب كه باشد مي زياد سيتوكينين و كم اكسين B لوله در و ريشه تمايز سبب كه باشد مي كم سيتوكينين و زياد اكسين A لوله درـ » 1« گزينه - 3

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل نهم ـ گفتار  است. شده برگ و ساقه تمايز

 ايـن  خـورد،  مـي  را گيـاه  جانور وقتي اما ندارد؛ اي ياخته تنفس بر تأثيري كه ازدس مي سيانيدداري تركيب گياه شيميايي دفاع درـ » 4« گزينه - 4

؛ شـود  مي گوارش خود هاي آنزيم هوسيل به ياخته اي، ياخته مرگ در اي ياخته مرگ در. شود مي جدا آن از است سمي كه سيانيد و تجزيه تركيب
  ها: گزينه ساير بررسي

  .شوند مي خواران گياه بيماري يا مرگ سبب كه كنند يم توليد تركيباتي گياهان :»1« گزينه

  دارد. شيميايي دفاع نقش تنباكو گياه در موجود نيكوتين :»2« گزينه

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل نهم ـ گفتار . دارد نقش اي ياخته مرگ در ،است گياهان در رشد هاي كننده تنظيم از كه اسيد ساليسيليك :»3« گزينه

 نقـش  گـل  ديگـر  هاي قسمت ميوه تشكيل در اگر ؛هلو مانند ،شود مي ناميده حقيقي ميوه شده، ايجاد تخمدان رشد از كه اي ميوهـ » 1« گزينه - 5

  ) (آسان)3(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  .است نهنج رشد حاصل كه سيب هميو مانند، است كاذب ميوه باشند، داشته

  ـ» 3« گزينه - 6

        
  متوسط)) (3 گفتارهشتم ـ  (فصل (كردي)

 خـزه  در نـر  جنسـي  ياخته. دارد زايشي هياخت يك و رويشي ياخته يك داخلي، هديوار يك خارجي، هديوار يك رسيده گرده هدانـ » 2« گزينه - 7

 وانـي فرا قند ها آن شهد كه كنند مي افشاني گرده را هايي گل عسل زنبور كند. مي ايجاد را دانه درون ضميمه تخم. باشد مي حركتي وسيله داراي

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  باشد. داشته

 سـوم  ماهه سه انتهاي در كه طوري به ،كنند مي عمل به شروع آن هاي اندام و كند مي رشد سرعت به جنين سوم، و دوم ماهه سه درـ » 3« گزينه - 8

 هـا  انـدام  همه دوم ماه طي در و كنند مي شدن تشكيل به عشرو اصلي هاي اندام اول ماه انتهاي در. كند زندگي مادر بدن از خارج در است قادر

  ) (آسان)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار . گيرند مي مشخص شكل

 تخمـدان  سطح از انبانكي هاي ياخته از تعدادي با همراه ثانويه ياخته مام فرايند، اين در باشد. مي گذاري تخمك دهنده نشان شكلـ » 2« زينهگ - 9

 افزايش. كنند مي كمك آن از محافظت و تغذيه به مسير هادام در ياخته مام به چسبيده انبانكي هاي ياخته. شوند مي ميشك همحوط وارد و خارج

LH زرد جسم آن به كه آيد درمي اي ياخته هتود صورت به تخمدان در انبانك هماند باقي گذاري، تخمك دنبال به. است گذاري تخمك اصلي عامل 

  ) (دشوار)2(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار . باشد مي حالت ترين نازك در رحم يقاعدگ از بعد. گويند مي

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار  گويند. مي رحم هاي لوله آن به كه است متصل لوله دو به رحم بالاي و پهن بخشـ » 2« گزينه -10



  زير: شكل مطابقـ » 3« گزينه - 11

 
  متوسط)) (1 گفتارهفتم ـ  (فصل (كردي)

  ها: گزينه ساير بررسي؛ شود مي انجام سيتوپلاسم تقسيم) 1( كاستمان پايان درمعمولاً ـ » 3« ينهگز -12

  شود. مي تشكيل) 1( كاستمان در تتراد :»1« گزينه

  شوند. مي جدا) 2( كاستمان در خواهري هاي فامينك :»3« گزينه

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل ششم ـ گفتار  شد.با مي مضاعف تن فام بدون هايي ياخته) 2( كاستمان نتيجه :»4« گزينه

 .گيرند مي قرار قوي پرتوهاي تأثير تحت مستقيم طور به شوند، مي تقسيم سرعت به كه هايي ياخته پرتودرماني، درـ » 4«گزينه  -13

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل ششم ـ گفتار 

 ويـروس  به آلوده خون به كه اي برنده و تيز اشياي نوع هر از استفاده نيز و آلوده خوني هاي فراورده و خون جنسي، هرابط طريق ازـ » 3«گزينه  -14

 كه مادري. شود مي منتقل بدن مايعات و) مشترك سوزن با گوش كردن سوراخ و خالكوبي مشترك، تيغ يا سرنگ از استفاده مثل( باشد آغشته

  ) (آسان)3(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار . كند منتقل خود فرزند به را ويروس شيردهي، و زايمان بارداري، جريان در تواند مي است HIV به آلوده

 را كلسيم هورمون، اين. دارد نقش كلسيم ايستايي هم در و شود مي ترشح خوناب كلسيم كاهش به پاسخ در پاراتيروئيدي هورمونـ » 1«گزينه  - 15

 اثر پاراتيروئيدي هورمون كارهاي از ديگر يكي. دهد مي افزايش كليه در را كلسيم بازجذب همچنين. كند مي آزاد و جدا استخوان زمينه ماده از

 كمبـود  بنـابراين  دهـد؛  افـزايش  را روده از كلسـيم  جذب تواند مي كه كند مي تبديل شكلي به را D ويتامين هورمون، اين. است D ويتامين بر

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل چهارم ـ گفتار . شود مي روده از كلسيم جذب كاهش باعث D ويتامين

اي قرار گرفته است.  هاي استخواني، لايه خارجي بافت استخواني متراكمي هستند كه در زير بافت پيوندي رشته ترين ياخته ـ خارجي» 2«گزينه  -16
  ها: هاي نزديك به هم و پهن دارد؛ بررسي ساير گزينه اي، ياخته بافت پيوندي رشته

  باشند. استخوان نمي ها در مجاورت مغز قرمز اين ياخته»: 1«گزينه 

  باشند. هاي هاورس نمي هاي خارجي، در ساختار سامانه اين لايه»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(سراسري) (فصل سوم ـ گفتار اين مورد مربوط به بافت اسفنجي است. »: 4«گزينه 

  ها: زي قرار ندارد؛ بررسي ساير گزينهمغ 2و  1ـ منظور صورت سؤال، هيپوتالاموس است. دقت كنيد هيپوتالاموس درون بطن » 4«گزينه  -17

  هيپوتالاموس در مجاورت بطن سوم مغزي قرار دارد.»: 1«گزينه 

  هيپوتالاموس جزئي از اجزايي است كه بين دو نيمكره مخ قرار گرفته است.»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)2فصل اول ـ گفتار (سراسري) (هيپوتالاموس در مجاورت با برجستگي بالايي در مغز مياني قرار دارد. »: 3«گزينه 

  ها: ـ در جيرجيرك، در محل اتصال بند اول به بند دوم پا، گيرنده مكانيكي وجود دارد؛ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 18

  ها در خارج از موي حسي قرار دارد. مطابق شكل كتاب واضح است كه جسم سلولي مربوط به گيرنده»: 1«گزينه 

  تر از مخچه و مخ است و عصب بينايي در زير آن قرار دارد. درسي واضح است كه در ماهي لوب بينايي بزرگ مطابق شكل كتاب»: 3«گزينه 

هـا مـژك    هاي پشتيبان هر دو با ماده ژلاتيني در تماس هستند و فقط گيرنده هاي گيرنده و ياخته مطابق شكل واضح است كه ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3(سراسري) (فصل دوم ـ گفتار دارند. 

  ـ» 1«گزينه  -19

  شود. (نادرست) ريزي شده برخلاف بافت مردگي، پاسخ التهابي مشاهده نمي الف) در مرگ برنامه

  تواند مانع وقوع سرطان يا بيماري ويروسي در بدن شود، اما بافت مردگي اين ويژگي را ندارد. (درست) ريزي شده مي مرگ برنامهب) 

  شروع شود و پرفورين دخالت نكند.(نادرست)G1هاي نقطه وارسي ريزي شده مثلاً در اثر فعاليت پروتئين هپ) دقت كنيد ممكن است مرگ برنام

 (سراسري) (فصل پنجم ـ تركيبي) (دشوار)ميرد. (نادرست)  كننده، ياخته مي هاي تجزيه ريزي به علت فعاليت آنزيم د) در مرگ برنامه

  

 

  



  ها: يابند؛ بررسي ساير گزينه هاي توده دروني بلاستوسيست (بنيادي) تمايز مي ن با تشكيل جفت، ياختهـ همزما» 1«گزينه  - 20

  هاي اصلي جنين در انتهاي ماه اول است. شروع تمايز جفت در هفته دوم و شروع تشكيل شدن اندام»: 2«گزينه 

  كه بلاستوسيست درون آن جاي بگيرد و سپس زوائد انگشتي تشكيل شود. شد اي ايجاد مي با شروع ترشح آنزيم، در ديواره رحم حفره»: 3«گزينه 

  شود. مثبت نمي HCGبا شروع جايگزيني، هنوز پرده كوريون شكل نگرفته است و در نتيجه تست سنجش هورمون »: 4«گزينه 

  ) (دشوار)3(سراسري) (فصل هفتم ـ گفتار 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -21

  كنند. هاي دوك ادامه پيدا نمي از رشتهبعضي »: 2«گزينه 

  شود. كروماتيد در هسته ياخته مشاهده مي 8هنوز ماده ژنتيكي همانندسازي نكرده است و در نتيجه  Sدر ابتداي مرحله »: 3«گزينه 

  (متوسط)) 2(كتاب همراه علوي) (فصل ششم ـ گفتار كنند.  ها ادامه پيدا نمي بعضي از آن» 2«همانند گزينه »: 4«گزينه 

  ) (آسان)3(كتاب همراه علوي) (فصل هشتم ـ گفتار يافته زيرزميني هستند.  زميني و پياز نرگس هر دو ساقه تخصص ـ غده سيب» 2«گزينه  - 22

  كنند. هاي جديد، گل، ميوه و دانه توليد مي دار بعد از مدت زماني رشد رويشي، يعني توليد برگ، شاخه و ريشه ـ گياهان گل» 2«گزينه  - 23

  ها: سي ساير گزينهبرر

شود و در سال دوم براي تشكيل دانـه و   در گياهان دو ساله مانند شلغم و چغندرقند، مواد حاصل از فتوسنتز در سال اول ذخيره مي»: 1«گزينه 
  رسد. گل به مصرف مي

  روند. همه (نه بعضي) گياهان دو ساله و يك ساله پس از توليد دانه و گل از بين مي»: 3«گزينه 

  هاي سرلاد پسين در ساقه و ريشه فعاليت دارند. ها، ياخته در گياهان داراي رشد پسين مثل درختان و درختچه»: 4«نه گزي

  ) (دشوار)3(كتاب همراه علوي) (فصل هشتم ـ گفتار 

  توليد كرد.طور مصنوعي  ها را به توان آن شود و مي ـ اتيلن و آبسزيك اسيد باعث مقاومت گياه در شرايط سخت مي» 4«گزينه  - 24

  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (فصل نهم ـ گفتار 

  ) (دشوار)1(كتاب همراه علوي) (فصل نهم ـ گفتار ريزند.  ها مي گاه برگ هاي گياهي، نسبت مقدار اتيلن به اكسين اگر زياد شود، آن ـ در برگ» 4«گزينه  - 25

  


